



Коммерсантъ: "В деле Восточного появился особый порядок"

Генпрокуратура утвердила обвинительное заключение и направила в суд громкое уголовное дело о хищениях сотен миллионов рублей при строительстве космодрома Восточный. На скамье подсудимых пока окажется только один фигурант — бывший директор ООО «Стройконструкция С» Анатолий Рязанов, обвиняемый СКР в пособничестве в совершении особо крупной растраты. Он полностью признал свою вину, и его дело будет рассмотрено в особом порядке. Дело в отношении его предполагаемых сообщников еще расследуется.

По данным "Ъ", обвинительное заключение по уголовному делу Анатолия Рязанова утвердил заместитель генпрокурора Виктор Гринь. Экс-глава «Стройконструкции С» обвиняется СКР в «пособничестве в совершении растраты в особо крупном размере, совершенной организованной группой» (ч. 5 ст. 33, ч. 4 ст. 160 УК РФ). Он полностью признал свою вину, а потому его дело будет рассмотрено в особом порядке, без изучения собранных СКР доказательств и допроса свидетелей. В следственном ведомстве также пояснили, что Анатолий Рязанов заключил досудебное соглашение о сотрудничестве, «дал подробные показания об обстоятельствах совершенного преступления, в том числе изобличающие его соучастников». Кроме того, следователи СКР арестовали имущество обвиняемого. В перечне арестованного имущества числятся три люксовые машины — Mercedes S500, BMW 750LIXDRIVE и Infiniti QX80». Также под арест подпали два машино-места и моторная яхта Bayliner.

Расследование, фигурантом которого в итоге оказался Анатолий Рязанов, изначально инициировала военная прокуратура. Потом военное следственное управление СКР возбудило уголовное дело о «мошенничестве» (ст. 159 УК РФ). Но позже расследование было передано в ГСУ СКР, где дело переквалифицировали на «хищение или растрату» (ст. 160 УК РФ).

Надо отметить, что, как рассказывал "Ъ", одним из первых по этому скандальному уголовному делу был задержан бывший глава ФГУП «Спецстройсервис» при Спецстрое России Андрей Ярцев, покинувший свой пост в 2013 году. По мнению следователей СКР, в 2012–2013 годах Анатолий Рязанов и Андрей Ярцев «совместно с тремя соучастниками, действуя в составе организованной группы» похитили деньги, которые были перечислены из бюджета. Речь идет об искусственно завышенных ценах при закупках у «Стройконструкции С» металлоконструкций для строительства объектов космодрома Восточный на 1,1 млрд руб. «При этом реальные затраты на указанные металлоконструкции составляли около 600 млн руб.», — пояснили "Ъ" в СКР.

«Для установления всей преступной схемы вывода бюджетных средств изучен и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

проанализирован значительный объем изъятых в ходе следствия предметов и документов, назначен и проведен комплекс емких и сложных судебных экспертиз, в том числе финансово-экономические, технико-криминалистическая и экономическая», — рассказали сотрудники следственного ведомства. «Благодаря грамотной и кропотливой работе следователей удалось установить, что содержание документации участников закупочных процедур не соответствует реальному положению дел», — подчеркнула официальный представитель СКР Светлана Петренко.

Напомним, что в свое время «Дальспецстрой» заключил договор со «Спецстройсервисом» на поставку 6 тыс. металлоконструкций для строительства корпуса для сборки ракет на космодроме Восточный. Объявленный конкурс выиграло ростовское ООО «Стройметаллоконструкция», которому возглавляемая Андреем Ярцевым структура перечислила аванс в размере 132 млн руб.

Сам обвиняемый и его защита настаивали, что никакого хищения не было, корпус построен, а собранная в нем ракета-носитель «Союз-2.1а» в присутствии президента России Владимира Путина 28 апреля 2016 года вывела на орбиту российские космические аппараты «Аист-2Д», научный спутник МГУ «Михайло Ломоносов», а также наноспутник SamSat-218D.

Отметим, что на одном из судебных заседаний, где Андрею Ярцеву продлевался арест, его защита в шутку даже предлагала изменить клиенту меру пресечения на залог в виде того самого якобы украденного корпуса.

Адвокат Сергей Штин, представляющий интересы Андрея Ярцева, который успел несколько месяцев пробыть в СИЗО и был потом освобожден, утверждает, что само уголовное дело «является надуманным», а его клиент совершенно невиновен. «Это не лезет ни в какие ворота! — говорит защитник. — Даже сами доказательства, собранные следствием, говорят об обратном — о невиновности». По его словам, Анатолий Рязанов действительно получил в свое время деньги, но «обманным путем», после чего распорядился ими по своему усмотрению. В частности приобрел новый BMW.

Игорь Голубян

30 Ноября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1084294>